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Scenariusz zajecia w grupie IV- sześciolatki
Grupa: IV sześciolatki

Cel hospitacji: Jaka jest wiedza dotycząca czytania, pisania i liczenia?
Temat zajęć:  „Wspólnie bawimy się i … liczymy, głoskujemy, rysujemy…”

Cele ogólne:

· Doskonalenie umiejętności posługiwania się liczebnikami głównymi i porządkowymi;

· Utrwalenie znajomości pojęć wielkości przedmiotów: od najmniejszego do największego, pojęcia para;
· Rozpoznawanie i nazywanie figur geometrycznych, umiejętne manipulowanie

· Rozumienie i rozróżnianie lewej i prawej strony ciała;

· Kształtowanie logiki myślenia, umiejętności pokonywania trudności;

· Zgodne współdziałanie dzieci podczas pracy w zespołach;
· Wyodrębnianie sylab, głosek, głosek w nagłosie i wygłosie;

· Rozwijanie sprawności grafomotorycznej;

Cele szczegółowe /dziecko/:

· Posługuje się liczebnikami głównymi i porządkowymi
· Szereguje przedmioty wg danego kryterium

· Rozumie znaczenie pojęcia para
· Rozpoznaje figury geometryczne i sprawnie nimi manipuluje

· Zna i prawidłowo określa strony, prawą i lewą

· Pokonuje trudności, panuje nad swoimi emocjami

· Przestrzega umów zawartych w grupie dotyczących zgodnego współdziałania oraz bezpiecznego poruszania się po sali

· Interesuje się światem liter, rozpoznaje je i nazywa

· Dzieli wyrazy na sylaby, głoski, wyodrębnia głoskę w nagłosie i wygłosie

Metody:
· Aktywizujące- zadań stawianych do wykonania

· Poszukujące 

· Czynne

· Słowne

Formy: 
· Indywidualne

· Zespołowe

Pomoce dydaktyczne:
Zagadki, litery, cyfry, obrazki, czysta kartka, kartka z linijkami, podkładka, ołówek, piosenka „Czy znasz…”, tekst wierszyka, mozaika, tamburyno, 3 duże obręcze, szarfy w trzech kolorach, patyczki, kostki, piosenka pt. „Malowała jesień”, chusta animacyjna, kulki z cyframi w trzech kolorach, woreczki w trzech kolorach i „łyżeczki w trzech kolorach, „półki- wstążki”, kartoniki z różnymi wzorami literopodobnymi. 
Przebieg zajęcia:

1. Przywitanie pani dyrektor.

2. Śpiew piosenki pt. „Malowała jesień”- dzieci w kole naśladują ruchem słowa piosenki.

3. Dzieci siedzą w kole i podają liczbę ile jest ich dzisiaj w przedszkolu? Następnie naucz. wybiera dziecko, które przeliczy wszystkich. Potem przeliczamy od końca. Dzieci mówią ile jest dziewczynek i ile chłopców, a potem przeliczają żeby sprawdzić.

4. Dzieci w kole: nauczycielka zadaje dzieciom pytania, chętne dzieci zgłaszają się do odpowiedzi:

· Ile słońc na niebie świeci?
· Ile w parze stoi dzieci?

· Ile ma samochód kół?

· Ile nóg ma duży stół?

· Ile rogów koza ma?

· Ile burak sylab /głosek/ ma?

· Ile dni w tygodniu jest?

· Ile ma ogonów pies?

· Ile palców ręka ma?

· Ile to jest dwa i dwa?
· Ile w parze butów jest?

· Ile łap ma każdy pies?

5. Zabawa ruchowa do piosenki pt. „Czy znasz…?” – dzieci w kole śpiewają piosenkę i pokazują ruchem.
Czy znasz, czy znasz magiczną liczbę siedem?

Tak jest jeden….

Czy znasz, czy znasz magiczną liczbę siedem?

Tak jest dwa….
6. Zadanie z chustą animacyjną. Rozdaję dzieciom litery na sznurku. Dzieci zakładają litery na szyję i  zwracają uwagę na to jaką mają literę /czy taką, na jaką zaczyna się ich imię: J- Julia, P- Piotr, itd./. jeśli litera jest inna od imienia to dzieci wymieniają się ze sobą. Następnie stają wokół chusty i trzymają ją wokół jedną ręką. Nauczycielka wystukuje rytm marszu na tamburynie, dzieci maszerują, a kiedy nauczycielka wzniesie do góry jakąś literę, np. A, to dzieci z imionami zaczynającymi się na A chowają się pod chustą. Powtórka tyle razy, aż wszystkie dzieci wezmą udział w zabawie.
7. Rysunkowe dyktando: każde dziecko otrzymuje pustą kartkę, podkładkę i ołówek. Nauczycielka czyta tekst, a dzieci rysują na kartkach:
Na środku kartki stoi dom. Ten dom ma drzwi, okna i komin. Z komina leci dym. Nad domem są dwie chmury i słońce. Obok domu, po prawej stronie stoi Bartek. Bartek ma balonik. Po lewej stronie jest płot. Za płotem rośnie duże drzewo. Na drzewie siedzi ptaszek.

8. Zabawa ruchowa „Rób to co mówię!!!

Nauczycielka wydaje polecenia, a dzieci je wykonują:

· Podskoczcie tyle razy, ile sylab ma wyraz burak /2/
· Zróbcie tyle przysiadów, ile głosek ma wyraz okno /4/
· Obróćcie się tyle razy, ile sylab ma wyraz jesień /2/
· Zróbcie tyle pajacyków, ile głosek ma wyraz lampa /5/
· Podskoczcie, jeżeli na początku wyrazu usłyszycie głoskę a: aparat, lody, apteka, biuro, antena.
· Zróbcie przysiad, jeżeli na końcu wyrazu usłyszycie głoskę o: okno, lodówka, kakao, słońce, bingo.
9. Dzieci siedzą w kole, nauczycielka prosi żeby odliczyły do trzech: jeden, dwa, trzy… Wszystkie jedynki dostają żółte szarfy, dwójki- zielone, trójki- niebieskie. Dzieci w zespołach biorą się za ręce i robią kółeczka. Nauczycielka w środek kółka kładzie obręcz, a obok stawia tackę z figurami geometrycznymi. Prosi dzieci aby podniosły do góry ręce z kołami, trójkątami, prostokątami.
Nauczycielka zaprasza dzieci do ułożenia obrazka z figur wg instrukcji zawartej w wierszu pt. „Pajacyk”:

Przedszkolaczek Jacek to majster nie lada

Popatrzcie, jak sprawnie mozaikę układa.

Głowa, brzuszek- z koła, ręce, nogi- to prostokąty, kapelusz trójkątny.

Trzeba jeszcze zrobić butki z prostokątów małych

No i proszę- już pajacyk zrobiony jest cały.

Nauczycielka sprawdza jak w poszczególnych zespołach został ułożony pajacyk.

10.  Ponownie zadanie w zespołach. Nauczycielka daje dzieciom koperty/folie z obrazkami, które dzieci muszą ułożyć parami /- po 7 par.
11.  Zadanie w zespołach: dzieci dostają koperty/folie i mają za zadanie ułożyć obrazki:

· Jedna grupa parami- cienie

· Druga grupa- od największego do najmniejszego lub odwrotnie.

· Trzecia grupa-  układa obrazki kolorami.
12.  Ostatnie zadanie w zespołach: dzieci dostają takie kolory jak szarfy: zielony, niebieski i żółty kulek z cyframi, „łyżek” i woreczków i ich zadaniem jest włożenie tych kulek za pomocą łyżek do woreczków.
13. Zabawa przy wierszu „Prawa ręka, lewa noga”- dzieci wykonują polecenia zgodnie z tekstem wiersza czytanego przez nauczycielkę:

To jest moja prawa ręka, a to lewa proszę.

Prawą rękę trzymam w górze, a lewą podnoszę.

To jest moja prawa noga, a to lewa proszę.

Prawą nogą sobie tupnę, na lewej podskoczę.

14.  Dzieci siedzą w kole, nauczycielka czyta zagadki, a dzieci rozwiązują podnosząc palec do góry- to które chce odpowiedzieć. Po odgadnięciu nauczycielka pokazuje obrazek, a odpowiedź na zagadkę dzieci dzielą na sylaby, np.: ryba, ry- ba, itd.
15. Dzieci siadają przed tablicą, na której są umieszczone półki ze wstążki, które są ponumerowane od 1 do 6. Na ławeczce leżą kartoniki z różnymi przedmiotami. Nauczycielka zadaje kolejno pytania:
· Na pierwszej półce jest 1 słońce- chętne dziecko przypina do tablicy.

· Na drugiej półce są gruszki, jest ich o jedną więcej niż słońc. /2/
· Na kolejnej, która to będzie? Są dziewczynki. Ile ich jest? /3/

· Na czwartej półce są domki, ile ich jest? /4/
· Na piątej półce są Baby Jagi, ile ich jest? /4/ to ile ich jest? Tyle samo co domków.

· Na szóstej półce są drzewa, proszę przypiąć i policzymy ile ich jest? /6/.

Następnie nauczycielka pyta: czego jest najmniej, czego najwięcej, czego jest tyle samo itd.

16.  Zadanie przy stolikach. Dzieci siadają na swoje miejsca. Na stolikach są patyczki i kostki. Dzieci biorą kostki, rzucają nimi i biorą tyle patyczków ile wyrzucili oczek. Kilka razy powtarzają zadanie. Na koniec układają z patyczków co chcą.

17.  Kolejne zadanie przy stolikach. dzieci dostają od nauczycielki kartki z liniaturą i ołówki. Na tych kartkach  rysują dowolne szlaczki. Nauczycielka pokazuje dzieciom kartony ze szlaczkami, a dzieci rysują takie które  im się podobają.

18.  Nauczycielka dziękuje dzieciom za udział w zajęciu, chwali za aktywność.

